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Resolucao das atividades complementares - MAT4_15ALGO1

1 - Jualio esta comecando a colecionar bolinhas de gude. Ele tinha 11
bolinhas inicialmente. Participou de um jogo e ganhou algumas. Agora ele
tem 24 bolinhas. E possivel saber quantas bolinhas ele ganhou no jogo?
Como? Explique como vocé faria para saber.

Sim, é possivel saber quantas bolinhas ele ganhou no jogo. Uma forma de saber
isso é retirar da quantidade que ele tem agora a quantidade que ele tinha
inicialmente. Assim saberemos quanto ele ganhou no jogo. Estaremos assim
utilizando a operacdo inversa da adi¢cdo, a subtracgao, para resolver da seguinte
forma:

11 |:> Antes do jogo |:> Apos o jogo
|:> Ganhou no jogo = EI I:> Antes do jogo

I:> Apos o jogo I:> Ganhou no jogo

Ou poderiamos utilizar desenhos representando a quantidade de bolinhas que
Julio ficou ap6s o jogo e separando a quantidade que ele tinha antes. Assim
poderemos identificar quantas ele ganhou no jogo. O esquema pode ser
representado da seguinte maneira:

qp

Total de bolinhas apos o jogo: 24
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2- Gabriela esta economizando dinheiro para comprar um par de patins.
Sua av6 resolveu ajudar e deu a ela R$ 35,00 de presente. Agora ela tem em
seu cofrinho R$ 56,00. Sabendo disso, responda:

a) Apés ganhar o presente da avo, a tia de Gabriela também resolveu
ajudar e deu a ela a mesma quantia que ela tinha antes de ganhar o
presente da avé. Com quanto Gabriela ficou apés ganhar o presente da tia?

Se a tia de Gabriela deu a ela a mesma quantia que ela tinha antes de ganhar o
presente da avo, precisamos primeiro saber quanto € essa quantia. Apos ganhar
R$ 35,00 da avg, ela ficou com R$ 56,00. Entdo temos a seguinte situagao:

|:> Antes do presente
-] da avo

35 |:> Presente da avd

S6 I:> Ap6s o presente
da avo

Para saber o quanto ela tinha antes, precisamos desfazer a situacao,
descontando da quantidade atual a quantia que ela ganhou de presente da avé.
Estaremos, assim, utilizando a operacdo inversa da adicao, a subtracao, para
resolver da seguinte forma:

I:> ApoOs o presente

da avdo

= |:> Presenteda avd
¢ Antes do

presenteda avd

Entdo, Gabriela recebeu de presente da tia, R$ 21,00, ou seja, a mesma quantia
que ela tinha antes de ganhar o presente da avé. Agora precisamos saber com
quanto ela ficou apds ganhar estes R$ 21,00 da tia. Podemos fazer o seguinte
calculo:

I:;" Apos o presente

oR da avd

|:> Presenteda tia
I:> Apos o presente

da tia

ApOs o presente da tia, Gabriela ficou com R$ 77,00.
Outras formas de solucao sdo possiveis. Discuta com a turma.
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b) Esta semana, Gabriela precisou comprar um caderno e usou suas
economias. Agora ela tem R$ 65,00. Seu pai disse que dara a ela o valor
que ela pagou no caderno. Quanto o pai de Gabriela deve dar?
Precisamos saber quanto Gabriela pagou pelo caderno para identificar
quanto seu pai deve dar a ela. Ou seja, precisamos saber quanto custou o
caderno. Apos o presente da tia, Gabriela ficou com R$ 77,00. Depois de
comprar o caderno, ela ficou com R$ 65,00. Entao temos a seguinte situacao:

77 Apos o presente
E> datia

Precodo
caderno

65 I:> Apbs compraro
caderno

Para saber o preco do caderno, precisamos descontar da quantidade que ela
tinha inicialmente, antes de comprar o caderno, o valor que sobrou apés a
compra.

77 Apds o presente
E> datia

65 |:> Apds compraro
caderno

I:> Preco do caderno

O caderno custou R$ 12,00. Assim, o pai de Gabriela deve dar a ela R$12,00.

3 - [Desafio] Decifre os enigmas encontrando o valor de cada um dos
desenhos nas operacgoes abaixo:

A

55 |wiim < £~E’ = 78

Podemos pensar da seguinte maneira:

55 mais o valor do sol, resulta em 78. Ou ainda, o valor do sol, mais 55 resulta
em 78. Assim, utilizando a rela¢do inversa entre a adi¢do e subtracao, se
subtrairmos 55 de 78, identificaremos o valor do sol. Assim,



nova
escola

* el 54 = 362

O valor da estrela mais 54 resulta em 362. Assim, utilizando a relagdo inversa
entre a adicdao e subtracdo, se subtrairmos 54 de 362, identificaremos o valor da
estrela. Assim,

362 -54 = *
308 = *

00+ » ==

O valor de dois rostos, mais 300 resulta em 600. Assim, utilizando a relacao
inversa entre a adicdo e subtracao, se subtrairmos 300 de 600, identificaremos o
valor de dois rostos. Assim,

600-300- @ @
300 = ..

Se dois rostos valem 300, um rosto vale a metade disso = 300 + 2 =150.

150- @
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124 |w= @ == 63

124 menos o valor da bolinha, resulta em 63. Assim, subtraindo 63 de 124
identificaremos o valor da bolinha. Entao,

124 - 63 = .
0 @

. s 346 E— 523

O valor do retangulo, menos 346 resulta em 523. Assim, utilizando a relacao
inversa entre a adicdo e subtra¢do, se adicionarmos 346 a 523, identificaremos o
valor do retangulo. Assim,

346 +523 = .
869 = .
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500 | == A A == 200

500 menos o valor de trés triangulos resulta em 200. Assim, subtraindo 200 de
500 identificaremos o valor de trés triangulos. Entao,

s00-200= A A A
- AAA

Se trés triangulos valem 300, um triangulo vale a terca parte, ou 300 + 3 =100.

100 = A
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